
令和４年度第14回ヨコハマｅアンケート

実施期間 令和４年10月28日（金）から11月11日（金）

事業所管課 環境創造局 農政推進課

回答者数　734人（回答率：17.3％）

【参考】ｅアンケートメンバー数　4,244人（10月28日時点）

年代別、横浜市内在住・在勤・在学別の回答者構成比
１０歳代 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳以上 計

1 9 39 118 207 191 165 730
(0.1%) (1.2%) (5.3%) (16.1%) (28.2%) (26.0%) (22.5%) (99.5%)

0 0 2 0 0 1 0 3
(0.0%) (0.0%) (0.3%) (0.0%) (0.0%) (0.1%) (0.0%) (0.4%)

0 1 0 0 0 0 0 1
(0.0%) (0.1%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.1%)

1 10 41 118 207 192 165 734
(0.1%) (1.4%) (5.6%) (16.1%) (28.2%) (26.2%) (22.5%) (100.0%)

Ｑ１

n = 734
ア 非常に関心がある 24.3% 178
イ まあ関心がある 50.0% 367
ウ どちらともいえない 14.0% 103
エ あまり関心がない 9.0% 66
オ まったく関心がない 2.7% 20
無回答 0.0% 0

100.0% 734

市民農園に関するアンケート

横浜の農業、農畜産物、農体験や農景観などに関心がありますか。
（単一選択）

横浜市内在住

横浜市内在勤

横浜市内在学

計

ア
24.3%

イ
50.0%

ウ
14.0%

エ
9.0%

オ
2.7%

無回答
0.0%



Ｑ２

n = 734
ア 直売所（個人、JA）やスーパーでの市内産の農畜産物の購入　（Ｑ６へ） 73.4% 539
イ 野菜や果物などの収穫体験　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（Ｑ６へ） 20.3% 149
ウ 市民農園等での野菜づくり　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（Ｑ３へ） 10.5% 77
エ 農体験教室など農や食に関するイベントへの参加　　　　 　　（Ｑ６へ） 9.1% 67
オ ない　                                              　　　　　　  　 　　　　  （Ｑ６へ） 20.8% 153
カ その他　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 　　　 　　　　　　 　　 （Ｑ６へ） 1.1% 8

その他（抜粋)

Ｑ３

n = 77

ア 57.1% 44

イ 家の庭やプランター等で栽培している    　　  　　　　　　　　　　　　　（Ｑ６へ） 50.6% 39
ウ 会社や学校等、共用の場で栽培している　　　　　　　　 　 　　　　　　（Ｑ６へ） 2.6% 2
エ 自身で農地を持ち農業を営んでいる（営んでいた）　　　 　　　　　　 （Ｑ６へ） 3.9% 3
オ その他　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 　 　　 　（Ｑ６へ） 15.6% 12

その他（抜粋)

農家のお手伝い

Ｑ２で「ウ　市民農園等での野菜づくり」と回答された方にお伺いします。どこで野菜を栽培されていますか。
（複数選択可）

農家でボランティア活動をしている。
農地を借りて農業を営んでいる。

市民農園（市民農園：認定市民菜園・栽培収穫体験ファーム・環境学習農園・
市民耕作園・市民農園柴シーサイドファーム）を借りて栽培している　（Ｑ４へ）

家庭菜園

はま農楽での援農

横浜市内で農に関する活動のうち、実施したことのあるものを教えてください。
※「カ　ない」を選択した方は、他の回答を選択しないでください。
（複数選択可）
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Ｑ４

n = 44
ア 自分で栽培した野菜を食べることができる 88.6% 39
イ 農作業をすることで体を動かすことができる 79.5% 35
ウ 家族や友人とのコミュニケーションが増える 52.3% 23
エ 余暇活動として生きがいを感じることができる 54.5% 24
オ 園主や利用者同士の交流ができる 38.6% 17
カ 土や植物に触れることで癒される 70.5% 31
キ 良かったことはない 0.0% 0
ク その他 6.8% 3

その他（抜粋)

Ｑ５

n = 44
ア 野菜や果物の栽培方法がわからない 13.6% 6
イ 想定していたより手間がかかる 29.5% 13
ウ 設備が不十分（水道・トイレ・駐車場・用具置場等） 27.3% 12
エ 区画が狭い 34.1% 15
オ 利用料金が高い 31.8% 14
カ 利用の手続きに手間がかかる 11.4% 5
キ 特にない 18.2% 8
ク その他 11.4% 5

その他（抜粋)

野菜の目利きができるようになる。

Ｑ３で「ア　市民農園（市民農園：認定市民菜園・栽培収穫体験ファーム・環境学習農園・市民耕作園・市民
農園柴シーサイドファーム）を借りて栽培している」と答えた方にお伺いします。
市民農園を借りてみて感じた「問題点」を教えてください。
※「キ　特にない」を選択した方は、他の回答を選択しないでください。
（複数選択可）

家から少し遠い。
 10人程度の仲間で栽培していたが、野菜育てのベテランが辞めて、困った事がある。

Ｑ３で「ア　市民農園（市民農園：認定市民菜園・栽培収穫体験ファーム・環境学習農園・市民耕作園・市民
農園柴シーサイドファーム）を借りて栽培している」と答えた方にお伺いします。
市民農園を借りてみて、良かったことを教えてください。
（複数選択可）

こどもに野菜の育て方を体験してもらう事ができる。
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Ｑ６

n = 734
ア 水道 69.6% 511
イ トイレ 74.9% 550
ウ 駐車場 57.2% 420
エ 用具置場、倉庫 49.6% 364
オ 休憩スペース（日陰棚・テーブル・ベンチなど） 60.5% 444
カ 特にない 11.3% 83
キ その他 3.0% 22

その他（抜粋)

Ｑ７

n = 734
ア 良いと思う　　　　　　　　　（Ｑ８へ） 71.7% 526
イ 良いとは思わない 　　　　（Ｑ９へ） 0.8% 6
ウ どちらとも言えない　　　　（Ｑ10へ） 12.5% 92
エ 身近に市民農園がない　（Ｑ10へ） 14.2% 104
無回答 0.8% 6

100.0% 734

全員にお聞きします。
市民農園にどのような設備があったら便利だと思いますか。
※「カ　特にない」を選択した方は、他の回答を選択しないでください。
（複数選択可）

共用の農機具　耕運機など（個人では調達しにくい機械）
駐輪場
カフェ

市民農園が身近にある環境について、どう思いますか。
（単一選択）
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Ｑ８

n = 526
ア 自分が市民農園を利用している・利用したいから 34.0% 179
イ 農や緑を感じることができるから 78.1% 411
ウ 市民農園があることで活気があるから 30.8% 162
エ 何もないよりはいいから 7.4% 39
オ その他 3.0% 16

その他（抜粋)

Ｑ９

n = 6
ア 市民農園を利用しないから 50.0% 3
イ 利用マナーが悪い・悪そうだから 50.0% 3
ウ 土ぼこりや農薬散布が気になるから 50.0% 3
エ 景観を損なうから 16.7% 1
オ その他 33.3% 2

その他（抜粋)

実態が分からない業者の土地利用や、不法投棄が減るから。
自分で育てた物を食べるという体験は子ども達の食育に繋がると思うから。
少しでも自給率を高められるから。

Ｑ７で「イ　良いとは思わない」と回答した方にお伺いします。その理由を教えてください。
（複数選択可）

虫が嫌いだから。

Ｑ７で「ア　良いと思う」と回答した方にお伺いします。その理由を教えてください。
（複数選択可）
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Ｑ10

n = 734
ア 徒歩５分以内 15.4% 113
イ 徒歩15分以内 48.9% 359
ウ 徒歩30分以内 13.9% 102
エ 徒歩30分以上でも利用したい 1.2% 9
オ 距離にかかわらずバスなどの公共交通機関が使いやすければ利用したい 9.1% 67
カ 距離にかかわらず特に利用したいとは思わない 11.2% 82
無回答 0.3% 2

100.0% 734

Ｑ11

n = 734
ア 車で５分以内 10.8% 79
イ 車で15分以内 33.9% 249
ウ 車で30分以内 29.3% 215
エ 車なら市内どこでも利用したい 6.1% 45
オ 距離にかかわらず特に利用したいとは思わない 18.3% 134
無回答 1.6% 12

100.0% 734

車が利用できる場合、市民農園が家からどのくらいの距離であれば利用してみたいですか。
（単一選択）

全員にお聞きします。
車が利用できない場合、市民農園が家からどのくらいの距離であれば利用してみたいですか。
（市民農園に駐車場がないことを前提としてお答えください。）
（単一選択）
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Ｑ12

n = 734
ア 現在も利用していて今後も継続して利用したい　　（Ｑ14へ） 3.5% 26
イ 現在は利用しているが今後は利用したくない　　　（Ｑ13へ） 0.4% 3
ウ 現在は利用していないが今後は利用したい　　　　（Ｑ14へ） 48.0% 352
エ 現在は利用しておらず今後も利用の予定はない　（Ｑ13へ） 47.7% 350
無回答 0.4% 3

100.0% 734

Ｑ13

n = 353
ア 野菜や果物の栽培に興味がない 28.0% 99
イ 行動範囲内に市民農園がない 26.9% 95
ウ 設備が不十分 2.8% 10
エ 区画が狭い 2.8% 10
オ 利用料金が高い 11.0% 39
カ 野菜の栽培方法がわからない 21.2% 75
キ 市民農園に通う時間がない 33.1% 117
ク その他 28.3% 100

その他（抜粋)

Ｑ12で「イ　現在は利用しているが今後は利用したくない」「エ　現在は利用しておらず今後も利用の予定は
ない」と回答した方にお伺いします。
利用しない・したくない理由を教えてください。
（複数選択可）

家庭菜園をしているから。
年齢的に農業をする体力がないから。
利用方法や場所などよくわからないことが多いから。

今後、市民農園を利用したいですか。
（単一選択）
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Ｑ14

n = 734
ア 関心が高くなった　（Ｑ15へ） 20.7% 152
イ 関心が低くなった　（Ｑ16へ） 0.4% 3
ウ 変化はなかった　　（Ｑ17へ） 74.5% 547
エ わからない　　　　　（Ｑ17へ） 4.0% 29
無回答 0.4% 3

100.0% 734

Ｑ15

（抜粋)

Ｑ16

（抜粋)

Ｑ14で「イ　関心が低くなった」と回答した方にお伺いします。
その理由を教えてください。
（自由意見）

外出の機会が減ったから。

共に高齢者である友人が辞めてしまい、一人ではつらいから。

コロナ禍で主人が在宅勤務になって部屋が必要になり、引っ越ししたため、畑が遠くなって面倒に
なった。

Ｑ14で「ア　関心が高くなった」と回答した方にお伺いします。
その理由を教えてください。
（自由意見）

コロナで外出する頻度が減り、自分で栽培する楽しさを見出すようになったことから、市民農園に
興味を持った。

自給自足の意識が高まった。

家で食べることが多くなり、より安心安全な食べ物を食べたいと思うようになり、また子供と一緒に
育ててみたいと思うようになった。

国産農産物を意識するようになった。

コロナ禍でも農園はただ一つの集まりの場であった。 仲間との触れ合い、野菜作り、米作りの楽し
さを本当に実感できた。

在宅勤務となって、近所を散歩するようになり、農地を含む自然がある場所を歩くことで安らぎが
得られているが、この２年半ほどの間で農地、自然が減っていくのをとても残念に感じています。
人口が減少に向かっているなかで、横浜でもなんとか自然と農地が残ってほしいと切に感じてま
す。

コロナに加えて最近の物価高騰もあり、いつでも身近に安全な食品を得られる場所があることの
大切さを改めて考えるようになった。

全員にお聞きします。
コロナ禍により、農に対する意識の変化はありましたか。
（単一選択）
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Ｑ17

（抜粋)

期限を決めて、平等に使えるようにする、または耕作していないところは返してもらい、他の人が
使えるようにしてほしい。

全員にお聞きします。
市民農園について、期待することや改善してほしいこと等ご意見がございましたら、自由にお書きください。
（自由意見）

手入れを放棄している区画が増えると、見た目に汚い。利用者の管理責任意識が大事だと思う。

若い人たちが農園に興味を持ってもらえるようにしてほしい。

もっと情報を積極的に公開してほしい。

農作業の基本的な知識についてレクチャーをお願いしたい。

休耕農地を有効利用することで、身近な場所で利用できるとよい。

中区や西区にも畑を借りられる場所があればよい。 ビルの屋上などに作ればできると思う。

違法駐車や大きな声での会話など近隣に迷惑がかからないようにルールを決めて運営してほし
い。


